

Непростая судьба длинною в жизнь!

Татьяна ШЕВЧЕНКО

Фото из семейного архива

10 февраля 90-летний юбилей отметила котлашанка Лидия Евгеньевна Дегтева. Накануне юбилея две дочери именинницы Татьяна Федоровна и Надежда Федоровна рассказали о своей любимой маме.

Лидия Евгеньевна родилась в 1926 году в большой многодетной семье, где была самой старшей из девяти детей. Отец работал председателем колхоза в ее родной деревне Первомайской Удимского сельсовета. А она, сколько себя помнит, все время помогала матери по хозяйству и водилась с младшими. И свое детство легким и беззаботным никак назвать не может, потому что сильно уставала. Трудно было очень, а с началом Великой Отечественной войны стало еще тяжелее. В ту пору совсем еще девчонкой начала она свой трудовой путь. Поработать за свою жизнь ей пришлось на самых разных должностях!

В военные годы в районе ДОКа велось строительство моста, куда 16-летняя Лида устроилась работать при кухне. Зимой бегала из дома на ДОК по льду, а летом переплывалась на лодке, благо деревня находилась как раз на противоположном берегу Северной Двины. В 19 лет перешла на лесные работы, попробовала себя и сучкорубом, и вальщиком деревьев. Вскоре была образована Болтинская лесобаза, где Лидия Евгеньевна трудилась до выхода на пенсию. Довелось ей быть и помощником повара в детском саду, и печником в клубе, и работником бани.



В свои 90 лет Лидия Евгеньевна выглядит прекрасно.

На лесобазе Лидия и встретила своего будущего мужа. В 1951 году они создали семью. Вскоре родилась первая дочь - Тания, через одиннадцать лет появилась на свет младшая дочь - Надежда. Девочкам дали хорошее воспитание и образование. Был в их жизни такой момент, когда еще молодое семейство решило покинуть Котлас и уехать на родину мужа в Белгородскую область. Но вскоре вернулись и уже навсегда осели в

ставшем родным Котласе... Четыре месяца не хватило любящим супругам, чтобы отметить золотую свадьбу... Так Лидия Евгеньевна стала вдовой.

Невзгод и испытаний Лидия Дегтева хлебнула сполна, но, несмотря на все это, она и сегодня не теряет интерес к жизни. В квартире женщины всегда включен телевизор, но из-за проблем со слухом она больше предпочитает читать прессу. Живо интересуется со-

бытиями в стране, области и родном городе, увлеченно читая газеты и журналы, как местные, так и центральные. Она всегда имеет собственное мнение по любому актуальному вопросу, живо поддержит разговор, даст свою оценку происходящему. Вероятно, на это влияют яркие черты ее характера: прямолинейность, справедливость, строгость, требовательность, даже в какой-то мере своенравность. Эти качества всегда очень ценили и ценят родные и близкие, бывшие коллеги и знакомые.

Прошло всего три года, как Лидия Евгеньевна не занимается огородом, но она по-прежнему интересуется посадками, урожайностью, дает дельные советы дочерям и внукам. И пускай сегодня она уже не печет таких любимых родными шанежек и пирогов, не варит бесподобные щи и борщи, зато самостоятельно может запечь себе яблочко в духовке, соблюдает диету, чтобы не провоцировать болезни. Про таких, как она, даже врачи говорят: «Молодые могут позавидовать этим людям, ведь у молодежи подобные диагнозы имеются уже давным-давно...». Наверное, поэтому и бытует такое мнение в народе, что если люди всю жизнь находят в хорошей физической, интеллектуальной и эмоциональной форме, много общаются и, главное, умеют общаться, то у них качество жизни лучше, чем у других. Именно такие люди являются долгожителями. Такова и наша юбилярша Лидия Дегтева, которая радуется родным и близким людей жизненным и жизнестойкостью.